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Резюме 

Досліджено вплив процедур, що передбачають використання інфор-
мації з кредитно-довідкових бюро, на ефективність кредитних портфелів 
окремих комерційних банків Танзанії. Застосовано крос-секційний дизайн до-
слідження для аналізу даних, зібраних за допомогою анкетування та інтерв'ю 
у 95 респондентів із обраних комерційних банків. У результаті дослідження 
виявлено позитивний і значущий зв'язок між використанням процедури на-
дання доступу до кредитів та ефективністю кредитних портфелів у цих бан-
ках (β = 0,835, p = 0,000). Також виявлено наявність позитивного зв'язку між 
ефективністю кредитних портфелів та процедурами схвалення кредитів 
(β = 0,789, p = 0,001) і процедурами контролю якості (β = 0,768, p = 0,002). Усі 
результати статистично значущі на рівні 5%. Зроблено висновок, що викори-
стання послуг бюро кредитних довідок дає змогу банкам та іншим позикода-
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вцям оцінювати потенційних клієнтів, моніторити їхні фінансові показники та 
керувати боргами, які могли у них накопичитися. Уряду Танзанії рекомендо-
вано тісно співпрацювати із зареєстрованими на фондових біржах комерцій-
ними банками та іншими фінансовими установами з метою забезпечення до-
тримання правових вимог, зокрема політик і процедур, що полегшують пере-
вірку та моніторинг клієнтів на початкових етапах процесу кредитування, 
шляхом використання процедур, що передбачають використання інформації 
з кредитно-довідкових бюро, для покращення рішень про надання кредитів. 
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Постановка проблеми 

Кредитно-довідкове агентство, або бюро кредитних історій, – це сис-
тема, яка збирає персональну кредитну інформацію від фінансових установ, 
з якими вона має взаємовідносини. Отримані дані агрегуються й інформація 
у формі звіту надається за запитом компаніям-учасникам системи для про-
ведення кредитного оцінювання та визначення кредитного рейтингу (Alloyo, 
2013). Кредитно-довідкове бюро (Credit Reference Bureau – CRB) накопичує 
фінансову інформацію з багатьох джерел і надає інформацію про споживчі 
кредити окремих споживачів для використання відповідно до різноманітних 
функцій (Chandler & Coffman, 1979). Концепція агентств кредитної звітності  
застосована на практиці у 1860-х роках у США, де торговцям було потрібно 
відстежувати своїх клієнтів, яких вони підозрювали у неплатоспроможності. З 
розвитком технологій і зростанням обсягів торгівлі, компанії, що займалися 
збором кредитної інформації, вдосконалювалися (O’Sullivan & Sheffrin, 2003). 
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В Африці з метою вирішення проблеми високого рівня дефолтів, що 
загрожували багатонаціональним банкам, які функціонують в африканських 
країнах,  створено кредитно-довідкове бюро Credit Reference Bureau Africa 
(як CRB Africa) для надання послуг з визначення кредитного рейтингу та об-
міну інформацією (див. вебсайт CRB Africa адресою: www.crbafrica.com). 
CRB Africa спеціалізується на створенні та забезпеченні функціонування 
розроблених  відповідно до норм конфіденційності механізмів обміну креди-
тною інформацією в межах «закритої групи користувачів» для фінансових 
секторів країн Африки (Tumusiime-Mutebile, 2011). У Східній Африці Уганда є 
першою країною Східноафриканської спільноти (The East African Commu-
nity – EAC), де створено приватне кредитне бюро Compuscan Company, яке 
розпочало  діяльність у травні 2008 р. Керівник Центрального банку Уганди у 
промові зазначив, що до діяльності бюро залучені усі контрольовані фінан-
сові установи, у т. ч. комерційні банки, кредитні установи та депозитні мікро-
фінансові установи (Tumusiime-Mutebile, 2011). У Кенії концепція кредитно-
довідкового бюро (credit reference bureau – CRB) набула нормативно-
правового закріплення у «Положенні про банківську діяльність (кредитно-
довідкові бюро)», опублікованому в 2008 р. Правилами передбачено, що лі-
цензування та нагляд за діяльністю кредитно-довідкових бюро здійснює 
Центральний банк Кенії, при якому є «закрита група користувачів» для обмі-
ну кредитною інформацією між установами (Ng’ang’a, 2015). 

У Танзанії першим ліцензованим бюро кредитних довідок було Credit-
info Tanzania, яке отримало ліцензію на операційну діяльність від Банку Тан-
занії у червні 2013 р. Його основна діяльність полягає у наданні кредитної 
інформації і пропонуванні послуг на кожному етапі життєвого циклу клієнта. 
Ці послуги допомагають банкам та іншим позикодавцям оцінювати потенцій-
них клієнтів, контролювати їхні фінансові показники і керувати боргами, які 
вони могли накопичити. Бюро збирають дані з якомога більшої кількості дже-
рел, перетворюють їх на аналітичну інформацію та надають доступ до неї 
користувачам, які мають законні підстави використовувати її у процесі при-
йняття бізнес-рішень. Крім того, кредитно-довідкові бюро допомагають фі-
нансистам проводити оцінювання кредитоспроможності позичальників, їхньої 
здатності повернути позику, впливу процентних ставок та інших умов надан-
ня позики. Фінансові установи можуть отримати доступ до цієї інформації 
лише за наявності законодавчо визначених підстав для оцінювання кредито-
спроможності позичальників (O’Sullivan & Sheffrin, 2013). Згідно з Положен-
ням про банківську діяльність (кредитно-довідкові бюро) 2008 р., інформація, 
якою мають обмінюватися банки, містить будь-які відомості про клієнта щодо 
його непрацюючих кредитів (NPL), а також будь-яку іншу несприятливу (не-
гативну) інформацію щодо клієнта (Alloyo, 2013). З іншого боку, зареєстрова-
ні на біржі комерційні банки – це банки, які розмістили свої акції через фон-
дові біржі, де кожна акція становить частку власності у комерційному банку. 
Потім ці акції можуть купувати та продавати інвестори, вони можуть збільшу-
ватись чи зменшуватись у ціні залежно від попиту.  
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Фінансові установи мобілізують кошти населення та вкладають їх пе-
реважно у фінансові активи, такі як депозити, позики та облігації, а не в ма-
теріальні об’єкти власності. Більшість фінансових установ займаються кре-
дитуванням і мобілізацією заощаджень і відіграють значну роль у наданні рі-
зноманітних продуктів і послуг кредитування та розміщення заощаджень 
(Namara, 2011). Незважаючи на свою критично важливу роль, кредитування 
завжди було пов’язане з труднощами, особливо у середовищах із слабкими 
механізмами забезпечення виконання вимог права чи судів і з ускладненим 
доступом до інформації про здатність і готовність заявників повернути пози-
ку, зокрема тому, що багато із них ніколи раніше не отримували кредитів та 
не мають можливості передати майно як заставу, як гарантії їх погашення 
(див. Navajas et al., 2003; Conning & Udry, 2007, цит. у Alloyo, 2013). 

Ефективні кредитно-довідкові бюро відіграють головну роль в управ-
лінні ризиками, оскільки, збираючи інформацію про кредитні історії клієнтів 
та інші фінансові дані, вони сприяють покращенню процесу прийняття рішень 
(Gaitho, 2013). До запровадження кредитно-довідкових бюро позикодавці не 
мали прямого доступу до кредитних історій потенційних позичальників і тому 
їм було складно оцінювати кредитні ризики потенційних клієнтів, що уповіль-
нювало процес ухвалення рішень та робило кредитування більш ризикова-
ним. 

Останнім часом інтерес до кредитно-довідкових бюро зростає в усьому 
світі. На думку Beck (2007), збільшення обсягів обміну інформацією через 
кредитно-довідкові бюро дає змогу більш обґрунтовано оцінювати кредитний 
ризик, збільшує доступ до кредитування для тих верств населення, яким за-
звичай надавались у недостатньому обсязі, забезпечує більш широкий і 
об’ємний доступ до капіталів для малого бізнесу та підприємців, а також дає 
змогу приймати кращі рішення щодо кредитування, що  веде до зниження кі-
лькості дефолтів за кредитами. Існування кредитно-довідкових бюро сприяє 
розширенню кредитного ринку, зниженню відсоткових ставок і рівня дефолтів 
за борговими зобов’язаннями, зростанню прибутковості та конкурентоспро-
можності галузі (Alloyo, 2013). 

У праці Kasanda et al. (2013) стверджується, що завдяки кредитно-
довідковим бюро позикодавці в Танзанії отримали можливість здійснювати 
оцінку кредитних ризиків потенційних клієнтів. Це забезпечило більшу швид-
кість прийняття рішень щодо кредитування та знизило ризиковість операцій, 
оскільки позикодавці отримали вільний доступ до кредитних історій потен-
ційних позичальників. Хоча мова йде як про корпоративних, так про індивіду-
альних позичальників, очікується, що найбільшою мірою це позначиться на 
кредитуванні фізичних осіб, особливо на ринку мікрофінансування, де пози-
кодавці можуть не мати доступу до фінансових звітів, інформації про заоща-
дження чи кредитних історій позичальників, на відміну від ситуації з корпора-
тивними позиками чи кредитами  клієнтів традиційних банків. Це питання 
привернуло увагу науковців, які досліджували ефекти від використання кре-
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дитних звітів з кредитно-довідкових бюро. Зокрема, Shisia et al. (2014), 
Ng’ang’a (2015), Murimi (2017) та Kaugi (2020) вказували, що кредитно-
довідкові бюро мали негативний вплив на ефективність кредитування й об-
сяги непрацюючих кредитів. Незважаючи на отримані результати, все ще 
бракує інформації та досліджень щодо впливу звітів з кредитно-довідкових 
бюро на показники ефективності кредитних портфелів зареєстрованих на 
фондовій біржі комерційних банків у Танзанії. Фінансові установи у Танзанії 
намагаються  подолати погіршення якості своїх кредитних портфелів. Водно-
час у деяких банках, таких як Tanzanian Women’s Bank і China Commercial 
Bank,  запроваджено тимчасову адміністрацію в зв’язку з їхньою неспромож-
ністю виконати вимоги щодо достатності капіталу та відновити фінансову 
стабільність. 

Іншими банками-банкрутами були Delphis Bank у 2003 р., а також 
Karadha Company Ltd у 2000 р., First Adili (T) Ltd у 2000 р. та Bank Ltd у 
2000 р. (Ernst & Young, 2021). З огляду на обмежений характер чи цілковиту 
відсутність досліджень, у яких  вивчався би вплив кредитно-довідкових бюро 
на ефективність кредитного портфеля з позицій досвіду Танзанії,  мета робо-
ти – заповнити цю прогалину та дослідити вплив процедур, що передбача-
ють використання інформації з кредитно-довідкових бюро, як інструменту 
стратегічного контролю, на ефективність банків, зокрема на ефективність 
кредитних портфелів, зареєстрованих на фондовій біржі комерційних банків 
у Танзанії. 

 

 

Огляд літератури 

Питання ефективності кредитування та актуальності кредитно-
довідкових бюро в різних країнах досліджено в багатьох працях. Наприклад, 
у Gitahi (2013) оцінено вплив діяльності кредитно-довідкових бюро на скоро-
чення рівня непрацюючих кредитів (NPL) у комерційних банках Кенії. Щоб 
з’ясувати, чи мали кредитно-довідкові бюро знащущий позитивний вплив на 
рівень непрацюючих кредитів у комерційних банках Кенії, у дослідженні за-
стосовано регресійний аналіз і t-критерій Ст’юдента. Результати підтвердили 
наявність такого зв’язку: рівень непрацюючих кредитів знижувався в серед-
ньому на 4% щороку з часу створення кредитно-довідкових бюро. 

Kago (2014) досліджував вплив послуг кредитно-довідкових бюро на 
фінансові показники депозитних мікрофінансових установ у Кенії. У дослі-
дженні використовувався івент-аналіз для оцінювання рентабельності акти-
вів за період, що охоплював два роки до та п’ять років після часу створення 
кредитно-довідкового бюро у 2009 р. У роботі застосовано модель лінійної 
регресії для перевірки зв’язку між рентабельністю активів і щорічною кількіс-
тю позичальників,  відомості щодо дефолту за зобов’язаннями яких переда-
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валися до кредитно-довідкового бюро. Результати дослідження показали, що 
ефективний обмін кредитною інформацією важливий не лише для особисто-
го процвітання, а й для загального економічного зростання країни. Дослі-
дження встановило, що рейтингування за показниками фінансових результа-
тів, отриманими на основі обміну кредитною інформацією, дозволяють як фі-
нансовим установам, так і небанківським організаціям (таким як роздрібні то-
рговці, телекомунікаційні та комунальні компанії) отримувати доступ до кре-
дитних історій позичальників. Це дає змогу їм обирати клієнтів та встанов-
лювати на свої послуги диференційовані ціни, що забезпечують покриття ри-
зиків. 

У праці Kimani (2015) здійснено спробу визначити вплив кредитно-
довідкових бюро як стратегії на рівень ефективності кредитування у Комер-
ційному банку Африки (Commercial Bank of Africa). На основі як первинних, 
так і вторинних даних зроблено висновок, що кредитно-довідкові бюро вико-
ристовуються для надання інформації про кредитні історії фізичних чи юри-
дичних осіб, обміну результатами аналізу кредитної інформації, зберігання 
та поширення інформації від кредиторів про кредитні зобов’язання позича-
льників, створення звітів за запитом позичальників, надання допомоги у ви-
явленні осіб, які систематично допускали дефолти за кредитами, а також для 
надання інформації про кредитний рейтинг чи скоринг клієнтів. Операційні 
витрати, пов’язані з проведенням перевірок дью ділідженс, як правило, пере-
кладаються, прямо чи опосередковано, на клієнтів. 

Osoro et al. (2015) досліджували вплив бюро кредитних довідок на 
ефективність банків у м. Елдорет, Кенія, впродовж 2005–2011 рр. Дослі-
дження виявило, що найбільше дефолтів відбулось у 2008 р., а найменше  – 
у 2010 р., коли було оголошено дефолти лише за 15,9%  кредитів. Крім того, 
більшість (96%) забезпечених заставою кредитів були довгостроковими. Ре-
зультати також показали, що в середньому 48% заборгованості на момент 
дефолту  було погашено протягом 1 року, а 62% – протягом 2 років після 
дефолту. У середньому найбільшу частину відшкодованих коштів  стягнено в 
перший рік після дефолту, а загальна сума відшкодувань зменшувалася ко-
жного наступного року. 

Дослідження побудовано на теорії кредитного раціонування Фраймера 
і Гордона (Freimer and Gordon, 1965), відповідно до якої асиметрична інфор-
мація призводить до кредитного раціонування, оскільки кредитори не можуть 
відрізнити «хороших» позичальників від «поганих». Однак цей переважний 
погляд не позбавлений критики. Зокрема, de Meza and Webb (1987) рішуче 
заперечують такий висновок, стверджуючи, що асиметрична інформація на 
кредитних ринках може призвести  до протилежного результату – надлишку 
кредиту (надмірного кредитування). Банки функціонують тому, що вони, на 
відміну від інших інвесторів, здатні більш ефективно перевіряти й контролю-
вати позичальників (Allen & Santomero, 1997). Вони спеціалізуються на зборі 
та обробці приватної інформації (Freixas & Rochet, 1999). Маючи можливість 
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керувати грошима та депозитними рахунками, банки володіють надзвичайно 
важливою стратегічною інформацією про надходження й витрати фірм та 
траєкторії їхнього розвитку (Diamond & Rajan, 2001). 

Більш цікавим є кредитне раціонування в умовах ринкової рівноваги – 
коли кредитний ринок відображає всю наявну публічну інформацію і коли по-
пит на кредити за даною відсотковою ставкою все ж залишається вищим, ніж 
пропозиція. Stiglitz and Weiss (1981) довели, що кредитне раціонування вини-
кає, коли банки встановлюють одну й ту саму відсоткову ставку для усіх по-
зичальників через те, що вони не можуть розрізнити між надійними і ненадій-
ними позичальниками, а проведення досконалого скринінгу позичальників 
занадто дороге. Обидва припущення надміру спрощені й не зустрічаються у 
реальному світі. Банки все ж таки можуть певною мірою диференціювати 
своїх позичальників. Крім того, банки працюють з більш ніж двома типами 
позичальників і встановлюють більш ніж одну відсоткову ставку для усіх кліє-
нтів. Позичальники з високим рівнем ризику сплачують вищу відсоткову став-
ку, що знижує імовірність виникнення кредитного раціонування. Однак, оскі-
льки банки не можуть ідеально точно диференціювати позичальників, а їх 
досконалий скрінинг неможливий, кредитне раціонування все-таки можливе.   

Згідно з Stiglitz and Weiss (1981), негативний відбір  (а отже, кредитне 
раціонування)  може відбуватися навіть в умовах, коли банки вимагають за-
безпечення кредиту заставою. Вчені стверджують, що позичальники з низь-
ким рівнем ризику в середньому очікують отримувати нижчу норму дохіднос-
ті. Таким чином, з часом вони стають менш заможними, ніж позичальники з 
високим ризиком. Тому позичальники з низьким рівнем ризику не мають мо-
жливості надавати додаткове майно у заставу. Отже, підвищення вимог до 
застави може мати такий самий негативний ефект відбору, як і підвищення 
процентних ставок. Навпаки, Bester (1985) стверджує, що банки пропонують 
лише ті контракти, в яких одночасно врегульовані питання як процентних 
ставок, так і вимог до забезпечення кредиту заставою.  

Теорія кредитного раціонування може бути застосована до цього до-
слідження, оскільки у ньому науковці доводять, що проблему асиметричної 
інформації, яка приводить до кредитного раціонування через нездатність по-
зикодавців розрізняти «хороших» і «поганих» позичальників, можна мінімізу-
вати (Allen & Santomero, 1997). З огляду на те, що функціонування банків 
обумовлене їх порівняно кращою здатністю перевіряти та контролювати по-
зичальників шляхом збору приватної інформації, мета цього дослідження – 
з’ясувати, чи впливають обмін інформацією, ефективна перевірка клієнтів і 
процедури кредитно-довідкових бюро на ефективність зареєстрованих на бі-
ржі комерційних банків Танзанії. 
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Методологія 

У роботі використано поперечний (крос-секційний) дизайн дослідження 
для вивчення впливу використання звітів кредитно-довідкових бюро на ефе-
ктивність зареєстрованих на фондовій біржі комерційних банків у Танзанії. 
Вибір такого типу дослідження  доцільний, оскільки він дає змогу провести 
опитування окремих груп представників генеральної сукупності із застосу-
ванням методу стратифікованої вибірки. До цільової вибірки дослідження 
включено 95 співробітників з різних комерційних банків, розташованих у 
м. Додома, а саме: Cooperative and Rural Development Bank (CRDB Bank), 
National Microfinance Bank (NMB), and Development Credit Bank (DCB). Стра-
тифікацію здійснено на основі посадових обов’язків у підрозділах, а відбір 
респондентів із кожної страти здійснено за допомогою методу пропорційної 
випадкової вибірки. Також застосовано метод навмисної вибірки для добору 
ключових інформантів, а саме – топ-менеджерів вказаних банків. Метод на-
вмисної вибірки дає змогу зосередитися на тих характеристиках генеральної 
сукупності, які становлять особливий інтерес дослідників, що допомагає їм 
відповісти на поставлені дослідницькі запитання. 

Дані щодо обізнаності респондентів про вплив процедур, що передба-
чають використання інформації з кредитно-довідкових бюро, на показники 
ефективності кредитного портфеля обраних комерційних банків, зібрані за 
допомогою відкритих і закритих анкет-опитувальників. Змішаний підхід за-
стосовано, оскільки без прямих запитань важко зібрати інформацію про дум-
ки та поведінку респондентів. У процесі опитування інтерв’юер використову-
вав анкети-опитувальники, що містили закриті запитання і запитання на ран-
жування, у яких він фіксував відповіді респондентів (Saunders et al., 2009). 

Для отримання більш розгорнутих оцінок фахівців щодо впливу проце-
дур, що передбачають використання інформації з кредитно-довідкових бюро, 
проведені особисті інтерв’ю з респондентами. Ключових інформантів  (у т. ч. 
менеджерів банків CRDB Bank, NMB та DCB) опитано за допомогою викори-
стання сценаріїв інтерв’ю. Дослідник особисто проводив інтерв’ю та запису-
вав відповіді. 

У дослідженні закстосовано як кількісний, так і якісний види аналізу. 
Для аналізу якісних даних, зібраних за допомогою сценаріїв інтерв’ю, засто-
совано контент-аналіз, що передбачало розробку тем на основі теорії й літе-
ратури. Кількісні дані проаналізовано за допомогою моделі множинної регре-
сії впливу звітів кредитно-довідкових бюро на ефективність кредитних порт-
фелів, зареєстрованих на біржі комерційних банків у Танзанії. 

Використано таку модель регресії: 

(Y) = β0 + β1PrAcLo + β2QuCoPr + β3 LoApPr + Ɛ ,    (1) 
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де: Y – ефективність кредитного портфеля; 

PrAcLo – процедура отримання доступу до кредиту; 

QuCoPr – процедури контролю якості; 

LoApPr – процедури затвердження видачі кредиту;  

Ɛ – збурення.   

 

 

Результати дослідження й обговорення 

У дослідженні використано множинний регресійний аналіз для визна-
чення величини варіації залежної змінної – ефективності кредитного порт-
феля, – зумовленої впливом на неї трьох незалежних змінних: процедурою 
надання доступу до кредитів; процедурами контролю якості; та процедурами 
схвалення кредитів. 

Згідно з наведеними у табл. 1 результатами, розрахований коефіцієнт 
детермінації (R2

) становить 97,4%, що свідчить про високу якість моделі. Це 
означає, що 97,4% варіації показників ефективності кредитних портфелів у 
банках CRDB Bank, NMB і DCB пояснюється незалежними змінними (проце-
дура надання доступу до кредитів, процедури контролю якості та процедури 
схвалення кредитів). Решта 2,6% варіації показників ефективності кредитно-
го портфеля, ймовірно, пояснюється факторами, які в моделі враховані не 
були. 

 

 

Таблиця 1 

Результати оцінювання моделі 

Зміни статистик 

Модель R 
R-

квадрат 

Скориго-
ваний  

R-квадрат 

Стан-
дартна 
похибка 
оцінки 

Зміна 
R-

квадрат 

Зміна 
F 

df1 df2 
Знач. 
зміни 

F 

1 .714a .974 .374 1.780 .974 4.727 7 38 .000 

a. Предиктори: (конст.) процедура надання доступу до кредитів, процедури 
контролю якості, процедури схвалення кредитів. 

Джерело: власні розрахунки. 
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Для перевірки значущості регресійної моделі застосовано дисперсій-
ний аналіз. Згідно з табл. 2, модель є значущою та підтверджує наявність 
зв’язку між ефективністю кредитного портфеля та незалежними змінними 
(процедурою надання доступу до кредитів, процедурами контролю якості та 
процедурами схвалення кредитів), оскільки значення p-рівня 0,000 менше 
ніж поріг значущості 0,05. 

 

 

Таблиця 2 

Результати дисперсійного аналізу 

 

Cума  
квадратів 
 відхилень 

Число 
ступенів  
вільності 

Середній 
квадрат 

F-критерій Знач. 

Регресійна 83.323 8 43.887 4.727 .000
b
 

Залишкова 49.548 74 14.462   
1 

Загальна 132.871 82    
a. Залежна змінна: ефективність кредитного портфеля  (портфель під ризи-
ком, списані кредити і резерв сумнівних боргів) 
b. Предиктори: (конст.) процедура надання доступу до кредитів, процедури 
контролю якості, процедури схвалення кредитів. 

Джерело: власні розрахунки. 

 

 

Як видно з даних у табл. 3, процедура надання доступу до кредитів 
має позитивний і значущий зв’язок з ефективністю кредитного портфеля в 
обраних комерційних банках Танзанії. Це підтверджено значенням р-рівня 
0,000, що є меншим за порогове значення 0,05. Коефіцієнт для цієї змінної 
складає 0,835, що свідчить про те, що за умови незмінності інших факторів, 
удосконалення процедури надання доступу до кредитів у середньому при-
зведе до збільшення ефективності кредитного портфеля на 83,5%. 

Отримані результати також свідчать про те, що процедури контролю яко-
сті мали позитивний зв’язок з ефективністю кредитного портфеля (β = 0,768). 
Зв’язок  значущий, оскільки значення р-рівня 0,002  менше, ніж поріг 0.05. Це 
вказує на те, що в середньому покращення процедур контролю якості на одини-
цю в результаті забезпечувало збільшення ефективності кредитного портфеля 
на 76,8%. Також виявлено позитивний зв’язок між процедурами схвалення кре-
дитів та ефективністю кредитного портфеля (β = 0,789) на рівні значущості p = 
0,001, що також нижче прийнятого порога p-рівня 0.05. Це вказує на те, що в се-
редньому поліпшення процедур схвалення кредитів на одиницю зумовлює зрос-
тання ефективності кредитного портфеля на 78,9%. 
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Таблиця 3  

Процедури кредитно-довідкових бюро і ефективність  

кредитного портфеля  

Нестандартизовані 
коефіцієнти 

Стандартизовані 
коефіцієнти Модель 

B Ст. похибка Бета 
t Знач. 

(Константа) 17.452 6.081  .906 .037 
Процедура на-
дання доступу до 
кредитів 

14.238 14.698 .835 .954 .000 

Процедури конт-
ролю якості 

14.422 9.505 .768 .829 .002 

1 

Процедури схва-
лення кредитів 

15.834 12.397 .789 .705 .001 

a. Залежна змінна: ефективність кредитного портфеля (портфель під ризи-
ком, списані кредити і резерви сумнівних боргів).  

Джерело: власні розрахунки. 

 

 

Щодо позиції ключових респондентів щодо впливу процедур, що пе-
редбачають використання інформації з кредитно-довідкових бюро, на ефек-
тивність кредитних портфелів, зареєстрованих на фондовій біржі комерцій-
них банків Танзанії, наведемо твердження одного з головних інформантів: 
«Що стосується отримання кредитів у нашому банку, є різні процедури, які 
відіграють фундаментальну роль у визначенні здатності клієнтів здійснювати 
свої виплати за кредитами». Інший ключовий інформант також додав: «У нас 
є процедури, які допомагають нашому банку контролювати якість, і це допо-
магає забезпечувати вчасне повернення кредитів». 

Загалом процедури, що передбачають використання інформації з кре-
дитно-довідкових бюро, зокрема процедури надання доступу до кредитів, 
процедури контролю якості та процедури схвалення кредитів, мали позитив-
ний і значущий зв’язок із ефективністю кредитних портфелів у зареєстрова-
них на фондовій біржі комерційних банках CRDB Bank, NMB і DCB у Танзанії. 

Результати цього дослідження збігаються з результатами Osoro et al. 
(2015), які досліджували вплив бюро кредитних довідок на показники ефективнос-
ті банків у м. Елдорет, Кенія, з 2005 по 2011 рр. Osoro et al. (2015) виявили, що 
найбільша кількість дефолтів відбулась у 2008 р., а найменша – у 2010 р. (лише 
15,9%). Дослідження також показало, що 96% забезпечених кредитів були довго-
строковими. Крім цього, найвищий рівень неплатежів простежувався серед під-
приємств гуртової торгівлі – 41,6%, а гірничодобувні підприємства і постачальники 
електроенергії, газу та води мали найнижчий рівень неплатежів – 0,9%. 
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Висновки і рекомендації 

Застосування процедур, що передбачають використання інформації з 
бюро кредитних довідок, мало значний вплив на ефективність кредитних 
портфелів у банках CRDB Bank, NMB та DCB, що підтверджує вирішальну 
роль кредитно-довідкових бюро у банківському секторі. Уряд Танзанії має ті-
сно співпрацювати із зареєстрованими на фондовій біржі фінансовими уста-
новами, щоб забезпечити дотримання вимог законодавства, зокрема політи-
ки та процедур, які допомагають проводити скринінг та моніторинг клієнтів 
уже на початкових етапах кредитного процесу. Це охоплює перевірку фінан-
сових показників потенційних позичальників за допомогою процедур, що пе-
редбачають використання звітів з кредитно-довідкових бюро, які можуть по-
кращити якість ухвалення рішень у процесі надання кредитів. У майбутніх 
дослідженнях можна  розширено проаналізувати вплив процедур, пов’язаних 
із використанням інформації з кредитно-довідкових бюро, на діяльність бан-
ків, зосередившись на порівнянні банків, які дотримуються вимог кредитно-
довідкових бюро, і тих, які їх не дотримуються. 
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